KONKURS PAMIĘTNIKARSKI
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Wydział Etnologii i Nauk o Edukacji Uniwersytetu Śląskiego w Cieszynie oraz Burmistrz Miasta Cieszyna Bogdan Ficck serdecznie zapraszają do wzięcia udziału w konkursie pamiętnikarskim pt. „MIĘDZY STARYMI A NOWYMI LATY' - WSPOMNIENIA MIESZKAŃCÓW ZIEMI CIESZYŃSKIEJ. Honorowy patronat nad konkursem objął  prof. dr hab. Wiesław Banyś - Prorektor Uniwersytetu Śląskiego.

Konkurs został przygotowany z okazji zbliżających się obchodów 1200-lecia Cieszyna i skierowany jest do wszystkich osób zainteresowanych twórczością pamiętnikarską, ewentualnie posiadających w swoich zbiorach stare, rodzinne pamiętniki i fotografie z opisami (data, miejsce, okoliczności, nazwiska osób na zdjęciu).

Celem konkursu jest zebranie opisów życia mieszkańców Ziemi Cieszyńskiej, mieszkających na wsi i w mieście. Chodzi tu o uchwycenie interesujących spostrzeżeń otaczającej rzeczywistości, zarówno tej odległej, jak i współczesnej, oraz ukazanie regionalnych postaw, dążeń i wzorów kulturowych.

Tematem konkursu winny być własne wspomnienia, szczere i osobiste opisy życia codziennego, ze szczególnym zwróceniem uwagi na kulturę regionalną. Można do nich zaliczyć elementy kultury materialnej, duchowej i społecznej, np.: zwyczaje i obyczaje, wierzenia i obrzędy rodzinne, doroczne formy przekazu międzypokoleniowego, stosunek do autorytetów, zachowania towarzyskie, etykieta, pożywienie i zachowania przy stole, szeroko rozumiane zachowania symboliczne, prace i inne zajęcia, sposób spędzania wolnego czasu, podania i legendy itd. Opisy te mogą przybrać formę dziennika, pamiętnika, a nawet swobodnej relacji w formie listu (objętość niclimitowana). Najcenniejsze będą rozbudowane opisy życia obejmujące dzieciństwo, wychowanie, szkoły, stworzenie rodziny i dalsze funkcjonowanie w środowisku lokalnym. W opisie warto uwzględnić swoje oceny i refleksje.

W miarę możliwości prace należy przesyłać w wersji elektronicznej na płycie CD lub dyskietce (wraz z wydrukiem papierowym) lub w postaci starych pamiętników/dzienników do końca stycznia 2009 roku, z dopiskiem „Konkurs" na adres: 
Archiwum Polskiego Atlasu Etnograficznego, Wydział Etnologii i Nauk o Edukacji, dr Agnieszka Pieńczak, ul. Bielska 62, 43-400 Cieszyn. Pożądane są również fotografie, które po skopiowaniu będą zwrócone. Podobnie postąpimy ze stałymi pamiętnikami i dziennikami.

Do prac prosimy o dołączenie pisemnej zgody na druk pracy pod własnym nazwiskiem lub pseudonimem literackim oraz osobnej kartki z dokładnymi danymi osobowymi: imię i nazwisko, wiek, adres, telefon, miejsce pracy, wykształcenie, specjalność zawodowa, stan cywilny, stan rodzinny itp. Zgodnie z ustawą o ochronie danych osobowych informacje te pozostaną poufne.

Konkurs zostanie rozstrzygnięty przez jury złożone z pracowników naukowych Uniwersytetu Śląskiego.

Najlepsze prace ukażą się drukiem, a ich autorzy zostaną uhonorowani przez burmistrza „Monografią dziejów Miasta Cieszyna" wydaną z okazji 1200-lecia legendarnego założenia miasta oraz nagrodami finansowymi w wysokości: I nagroda - 2000 zł; II nagroda - 1000 zł (dwie nagrody); III nagroda - 500 zł (cztery nagrody). Zachęcamy do udziału w konkursie!
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Szczegółowe informacje: Archiwum Polskiego Atlasu Etnograficznego, Wydział Etnologii i Nauk o Edukacji, ul. Bielska 62, pokój 124 (budynek główny), dr Agnieszka Pieńczak, agatka785@wp.pl; 033 8546177 (wtorek ,14.00-15.30; czwartek, 11.30-13.00).

