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         Katowice, dnia 13.05.2014r.
POWIATOWE CENTRA

ZARZĄDZANIA KRYZYSOWEGO w:
Będzinie, Bielsku Białej, Bieruniu, Bytomiu, Cieszynie, Chorzowie, Dąbrowie Górniczej, Jaworznie, Jastrzębiu Zdroju, Katowicach, Mysłowicach, Mikołowie, Myszkowie, Piekarach Śląskich, Pszczynie, Rudzie Śląskiej, Rybniku, Siemianowicach Śląskich, Świętochłowicach, Sosnowcu, Tarnowskich Górach, Tychach, Zawierciu,  Żorach, Żywcu.

JEDNOSTKI WOJEWÓDZKIEGO

SYSTEMU OSTRZEGANIA 

W WOJ. ŚLĄSKIM

dot. Ostrzeżenia Hydrologicznego nr O:3 
WCZK w Katowicach informuje, że SHO Kraków BPH O/Kraków IMGW PIB wydał ostrzeżenie hydrologiczne nr O:3 z dnia 13.05.2014 r. dot. wystąpienia zjawiska: wezbranie z przekroczeniem stanów alarmowych w zlewniach: Małej Wisły, Przemszy, Soły (w. śląskie). Treść ostrzeżenia w załączeniu do pisma.
O zaistniałych zdarzeniach mających związek z treścią ostrzeżenia, proszę informować Wojewódzkie  Centrum Zarządzania Kryzysowego w Katowicach.
W związku z wydanym ostrzeżeniem powiatowe centra zarządzania kryzysowego odpowiadają za dalszą dystrybucję jego treści i niezwłoczne powiadomienie o zjawisku /zagrożeniu/: 
- powiatowych i gminnych organów zarządzania kryzysowego (starosty, prezydenta, burmistrza, wójta),
- kierowników komórek właściwych ds. zarządzania kryzysowego starostw, urzędów miast i gmin funkcjonujących na terenie powiatu, 
- wszystkich jednostek lokalnego systemu wczesnego ostrzegania,
- ludności zamieszkałej i przebywającej na administrowanym obszarze.

Opracowała 
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