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Sztafeta Kwietnego Biegu pokonała już 1297,4 km! Ostatniego dnia maja maratończycy gościli w Małopolsce. Uczestnicy  pokonali kolejny odcinek biegu, a towarzyszyły im  nie tylko wspaniałe tatrzańskie widoki, ale również dobra pogoda. Z uśmiechem na twarzy mijali rodzime miasto Adama Małysza, zimową stolicę Polski - Zakopane, czy najdłuższą polską wieś - Zawoję. 
W gminach przywitały ich grupy ludzi w regionalnych strojach, którzy nie tylko kibicowali biegaczom, ale także sami brali czynny udział w Biegu Papieskim. Organizatorzy wielu gmin przygotowali dla uczestników, jak i samych mieszkańców prawdziwą fiestę. Przykładem jest Stary Sącz, gdzie sztafetę przywitała gra na rogu, odprawiono majówkę na Ołtarzu Papieskim, a na zakończenie na wszystkich czekał grill. Liczba uczestników Kwietnego Biegu  zwiększa się. Wczoraj rekordową liczbę biegaczy, bo aż 180, podziwialiśmy w Starym Sączu. 
Około godziny 6.00 rano ostatnia Małopolska gmina, goszcząca bieg, przekazała szarfę następnemu województwu . Tym samym zawodnicy wkroczyli na tereny Podkarpacia.

Krakowskie Błonia. Już 464 biegaczy uczestniczy w sztafecie wokół Błoń. Dzisiaj Kwietny Namiot na Błoniach odwiedziły dwie szkoły: Zespół szkół i Placówek Oświatowych im. M. Kopernika z Kalwarii i zespól Szkół im. W. Witosa z Suchej Beskidzkiej. Obie przyłączyły się do sztafet zespołowych, tak wiec już 12 firm, szkól i klubów sportowych bierze udział w biegu na Błoniach.

Przypominamy, że zakończenie Kwietnego Biegu  uświetni 24-godzinny Ultramaraton  na krakowskich Błoniach. Pierwszy bieg na 24 godziny „O Puchar Lajkonika” zostanie rozegrany 9/10 czerwca 2007 na trasie wokół krakowskich Błoń. Zgłoszonych jest 45 osób.
Rekord Europy wynosi 276 km. Jaki dystans przebiegnie zwycięzca z Krakowa? Zapraszamy do kibicowania zawodnikom Ultramaratonu. Więcej o biegu na witrynie www.dystans.krakow.pl 
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Cały czas czekamy na Wasze relacje i zdjęcia z biegu pod adresem: info@10czerwca.pl 

Aktualne informacje znajdziecie na stronie www.kwietnybieg.blo.pl oraz pod nr. Telef. 0-12-280-70-99(w. 304). 
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