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JEDYNY, NIEPOWTARZALNY, DAJACY NIEZAPOMNIANE EMOCJE.
Za dwa tygodnie na drogach powiatów cieszyńskiego i żywieckiego, będzie można spotkać najlepszych polskich kierowców, którzy będą rywalizować o zwycięstwo w jubileuszowym 60 Rajdzie Wisły.

Przygotowaliśmy dwa dni ścigania. W sobotę i niedzielę odpowiednio po 6 odcinków specjalnych (3 odcinki pokonywane dwukrotnie).

Sobota 6.09.br to odcinek LIPOWIEC, OCHABY i ZAMARSKI.

Niedziela 7.09.br to odcinek KICZORA, LIPOWA i KONIAKÓW.

Start i Meta rajdu zlokalizowana będzie na Placu Hoffa w Wiśle.

Pragniemy również poinformować, że w czwartek 4.09 zawodnicy startujący w Rajdowych Samochodowych Mistrzostwach Polski będą zapoznawać się z odcinkami specjalnymi. W godzinach 8:00 -12:00 będzie można zobaczyć ich na odcinkach Kiczora i Lipowa. W godzinach 12:00-17:00 zapoznanie z odcinkami Lipowiec i Zamarski, natomiast w godzinach 17:00-20:00 odcinek Koniaków.

W piątek 5.09 zawodnicy zapoznawać się będą z odcinkiem Ochaby w godzinach 7:00-10:00.

W sobotę 6.09 zawodnicy startujący w Rajdowym Pucharze Polski w godzinach 7:00-14:00 zapoznawać się będą z odcinkami Kiczora, Lipowa i Koniaków.

Zawodnicy ci muszą dokonywać zapoznania zgodnie z przepisami ruchu drogowego. Są kontrolowani przez nas jako organizatorów przez system GPS, jednak w razie jakichkolwiek złych zachowań prosimy o kontakt z sędziami, którzy będą nadzorować zapoznanie w terenie.

Informujemy, również iż w czasie rozgrywania odcinków specjalnych nie jesteście Państwo jako mieszkańcy poszczególnych miast czy gmin pozbawieni opieki.

Na startach każdego z odcinków specjalnych znajduję się karetka pogotowia i samochód straży pożarnej. W razie udzielenia koniecznej pomocy wystarczy podejść do sędziego zabezpieczenia i poinformować do o takiej konieczności. Odcinek zostanie wstrzymany, a nasze służby udzielą natychmiastowej pomocy i zaopiekują się potrzebującym do czasu przyjazdu służb zewnętrznych.

Zachęcamy do zapoznania się z ulotką dotycząca zamknięcia dróg.

Zapraszam do bezpiecznego oglądania zmagań najlepszych.

Więcej informacji na stronie rajdu: www.rajd-wisly.pl    
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